Procentovy pocet

Cislo,ze kterého poéitame procentovou &ast, nazyvame procentovy zaklad - z

Pocet procent odpovidajici ¢asti oznaCujeme jako procentova mira — p

Cast zakladu Umérna procentové mife je procentova éast — &

_Zakladni ulohy spocivaji ve vypoctu tfetiho udaje ze znalosti zbyvajicich dvou.
Postup vypocta: - vypoctem pres 1%
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Priklady:
Vypocet procentové Casti:

1. Prodejna méla v mésici listopadu obrat K¢ 296 800,-. Vypoctéte , o kolik
korun byl obrat v prosinci vyssi, jestlize se zvySil 0 23,75%? Jaky byl obrat
Vv prosinci?

2. Vyrobni ndklady podniku s produkci K¢ 1 246 320,- se snizily v dUsledku
snizeni objemu vyroby o 4,85%. Jak se zménila produkce?

3. Zbozi v hodnoté K¢ 2 690,- je zatizeno clem 37,5%. Vypoctéte vysi cla.
4. Pofizovaci cena vyrobniho zatizeni ¢ini K¢ 625 820,-. Ro¢ni odpis je

stanoven ve vysi 5,4%. Zafizeni se pouZivalo 16 let a 9 mésicl. Vypoctéte
vySi odpist v dobé vyrazeni.



. DUm byl pojistén na ¢astku K¢ 3 200 000,-. Kazdym rokem se pojistna
hodnota snizZuje o0 0,6%. Vypoctéte pojistny zaklad v pfipadé skody po 28
letech.

Vypocet procentového zakladu

. Zfakturované ¢astky byla poskytnuta dvanactiprocentni sleva, ktera
Cinila K¢ 215,46. Vypoctéte fakturovanou castku.

. Vedouci prodejny je odménovan ve vysi 4,1% z obratu prodejny. Jak
velky musi byt obrat prodejny, aby odmeéna Cinila K¢ 7 290 za mésic?

. Odbytové naklady jsou stanoveny procentem z vyrobni ceny ke které se
pripocitaji a vznikne cena prodejni. Podnik vyrabi damské bundy, které
dodava odbératelim za K¢ 528,-. Odbytové naklady jsou ve vysi 65%
vyrobni ceny. Vypoctéte vyrobni cenu bundy.

. Vypoctéte hmotnost netto (zboZi s obalem), jestlize tara (hmotnost
obalu) ¢ini 63 kg, coZ je 12,6% netta. Urcete hmotnost brutto.

10. Z celkové hodnoty vyvozu byla vypoctena 5% provize ve vysi

USD 13 186,-. Urcete hodnotu vyvozu.

Vypocet procentové miry

11. Kolik procent cini sleva K¢ 135,- z fakturované castky K¢ 1 276,-

12. Z celkového poctu 45 zasetych semen salatu jich 8 nevzeslo. Vypoctéte

procento kli¢ivosti semen.

13. Textilni podnik spotfeboval ve vyrobé 420 m latky, ze které vyrobil 226

halenek. Norma na 1 halenku ¢ini 1,8 m. Vypoctéte, kolik procent
spotreby Cini odpad.

14. Kovovy odlitek o hmotnosti 155 kg pfijde pfi prvnim obrobeni o 12% své

hmotnosti a po dalSich vyrobnich operacich o dalSich 2,5 kg. Kolik %
plvodni hmotnosti ¢ini hmotnost kone¢ného vyrobku?



